

มร.ลป. ลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ร่วมกับสำนักงานขนส่งจังหวัดลำปาง ขับเคลื่อนความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน



เมื่อวันที่ 2 เมษายน 2569 รศ.ดร.ปรีเยศ สิริธีสรวง รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง ลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การจัดสรรเงินกองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน (กปถ.) สำหรับดำเนินโครงการด้านความปลอดภัยทางถนนในระดับจังหวัด ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ร่วมกับ สำนักงานขนส่งจังหวัดลำปาง กรมการขนส่งทางบก โดยมี นายโกศล รัตนบัตร ขนส่งจังหวัดลำปาง เป็นประธานในการลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ณ ห้องประชุมโอฬารมัย ชั้น 1 อาคารโอฬาร โรงแรมรัฐภูมิ มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง มีหน่วยงานที่ร่วมลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) และได้รับการจัดสรรงบประมาณจำนวน 10 หน่วยงาน ประกอบด้วย ตำรวจภูธรจังหวัดลำปาง สถานีพัฒนาฝีมือแรงงาน 10 ลำปาง สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดลำปาง สำนักงานยุติธรรมจังหวัดลำปาง ศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เขต 10 ลำปาง ที่ทำการปกครองจังหวัดลำปาง สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดลำปาง สำนักงานศึกษาธิการจังหวัดลำปาง มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง และองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านแลง



การลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อร่วมกันขับเคลื่อนโครงการด้านความปลอดภัยทางถนนในระดับจังหวัด มุ่งเน้นการป้องกันและลดอุบัติเหตุ รวมถึงลดอัตราการเสียชีวิตจากการใช้รถใช้ถนน โดยเฉพาะการสร้างวินัยและความปลอดภัยในการขับขี่รถจักรยานยนต์ในกลุ่มนักศึกษา ซึ่งสอดคล้องกับแนวทางและเป้าหมายของกองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน (กปถ.)



สำหรับ กองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน (กปถ.) จัดตั้งขึ้นเมื่อวันที่ 28 กรกฎาคม 2552 ตามพระราชบัญญัติรถยนต์ พ.ศ. 2522 แก้ไขเพิ่มเติม โดยพระราชบัญญัติรถยนต์ (ฉบับที่ 12) พ.ศ. 2548 กำหนดให้อธิบดีกรมการขนส่งทางบก นำหมายเลขทะเบียนซึ่งเป็นที่ต้องการหรือเป็นที่นิยมของประชาชนออกประมูลเป็นการทั่วไป และให้จัดตั้งกองทุนขึ้นในกรมการขนส่งทางบก เรียกว่า "กองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน (กปถ.)" โดยให้นำเงินรายได้จากการประมูลทั้งหมดเข้ากองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน เพื่อเป็นทุนสนับสนุน และส่งเสริมด้านความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน และให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยอันเกิดจากการใช้รถใช้ถนน เช่น สนับสนุนและส่งเสริมโครงการด้านความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน สนับสนุนเป็นค่าอุปกรณ์ช่วยเหลือผู้พิการอันเนื่องมาจากการประสบภัยที่เกิดจากการใช้รถใช้ถนน เป็นต้น



ทั้งนี้ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง ได้รับการจัดสรรงบประมาณจากกองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน (กปถ.) จำนวน 538,000 บาท และได้ดำเนินกิจกรรมส่งเสริมด้านความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนนมาโดยตลอดทั้งภายใน และภายนอกมหาวิทยาลัย โดยมีการรายงานผลการดำเนินงานอย่างต่อเนื่อง เพื่อให้เกิดผลสัมฤทธิ์อย่างเป็นรูปธรรมในการยกระดับความปลอดภัยทางถนนในพื้นที่จังหวัดลำปาง



มร.สพ. เข้าร่วมประชุมแลกเปลี่ยนเรียนรู้ "ต้นแบบเรื่องด้านการจัดการศึกษา" เสริมเครือข่ายมหาวิทยาลัยเพื่อพัฒนาท้องถิ่น

เมื่อวันที่ 1 เมษายน 2569 รศ.ดร.ปริเยศ สิทธิสรวง รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง พร้อมด้วย น.ส.นุชรี ธิจินะ ปฏิบัติหน้าที่แทนหัวหน้างานงานจัดการทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ และ น.ส.ปาริชาติ ชัยยะ เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป สังกัดงานจัดการทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ เข้าร่วมการประชุมแลกเปลี่ยนเรียนรู้และสร้างเครือข่ายมหาวิทยาลัย "กลุ่มพัฒนาชุมชนท้องถิ่นหรือชุมชนอื่น" ภายใต้หัวข้อ "ต้นแบบเรื่องด้านการจัดการศึกษา" ณ ห้องประชุมพิชัยสงคราม ชั้น 4 อาคาร ICIT มหาวิทยาลัยราชภัฏอุตรดิตถ์ จังหวัดอุตรดิตถ์ โดยมี ดร.พันธุ์เพิ่มศักดิ์ อารุณี รองปลัดกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม เป็นประธานในพิธีเปิดผ่านระบบออนไลน์

การประชุมดังกล่าวจัดขึ้นภายใต้โครงการพัฒนาระบบบริหารการเงินและแนวทางการเพิ่มรายได้ (Reinventing University : Area-Based and Community Engagement) กลุ่มที่ 3 ปีที่ 2 โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ แนวทางการดำเนินงาน และสร้างความร่วมมือระหว่างสถาบันอุดมศึกษาในการพัฒนาศักยภาพด้านการจัดการศึกษา การบริหารทรัพยากร และการสร้างรายได้ที่ยั่งยืน



ภายในงานมีการบรรยายในหัวข้อสำคัญ อาทิ แนวทางการพลิกโฉมมหาวิทยาลัยด้านการคลังและทรัพย์สิน การสรุปผลการดำเนินงานโครงการ รวมถึงกิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้แนวปฏิบัติที่ดีจากมหาวิทยาลัยต้นแบบ ตลอดจนการศึกษาดูงานโครงการ Lifelong Learning และศูนย์เวชศาสตร์ฟื้นฟูและดูแลผู้สูงอายุของมหาวิทยาลัยราชภัฏอุตรดิตถ์ ทั้งนี้ การเข้าร่วมประชุมในครั้งนี้เป็นโอกาสสำคัญในการเสริมสร้างเครือข่ายความร่วมมือระหว่างมหาวิทยาลัยกลุ่มพัฒนาชุมชนท้องถิ่น และนำองค์ความรู้ที่ได้รับมาประยุกต์ใช้ในการพัฒนามหาวิทยาลัยราชภัฏลำปางให้มีความเข้มแข็ง สามารถตอบสนองต่อการพัฒนาท้องถิ่นได้อย่างยั่งยืนต่อไป



มร.สพ. เข้าร่วมประชุมพิจารณาความร่วมมือโครงการรถจักรยานยนต์ไฟฟ้า



เมื่อวันที่ 31 มีนาคม 2569 รศ.ดร.ปริเยศ สิทธิสรวง รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร พร้อมด้วย ร.ต.ศส.ปฐมพงศ์ พรหมมาบุญ อาจารย์สังกัดสาขาวิชาวิศวกรรมการบำรุงรักษา คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม น.ส.นุชรี ธิจินะ ปฏิบัติหน้าที่แทนหัวหน้างานงานจัดการทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ และ น.ส.ปาริชาติ ชัยยะ เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป สังกัดงานจัดการทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง เข้าร่วมรับฟังการนำเสนอโครงการวิจัยและพัฒนาจักรยานยนต์ไฟฟ้าพลังงานสะอาด พร้อมทั้งเสนอบริการเช่าและจำหน่ายให้แก่นักศึกษาและบุคลากรภายในมหาวิทยาลัย เพื่อส่งเสริมการใช้พลังงานที่เป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม จากบริษัท พาวเวอร์ กรีน โซลูชั่น จำกัด ในรูปแบบออนไลน์ ณ ห้องประชุมทองอุไร ชั้น 4 อาคารสำนักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง เพื่อพิจารณาแนวทางการร่วมมือดังกล่าว

ทั้งนี้ โครงการดังกล่าวเพื่อส่งเสริมความร่วมมือด้านวิชาการ การพัฒนาหลักสูตร การวิจัยและพัฒนา ตลอดจนการถ่ายทอดองค์ความรู้ระหว่างมหาวิทยาลัยและภาคเอกชน รวมถึงการสนับสนุนสวัสดิการด้านการเดินทางให้แก่ศึกษาและบุคลากร อีกทั้งยังเป็นการยกระดับภาพลักษณ์องค์กรสู่การเป็นมหาวิทยาลัยที่ให้ความสำคัญกับสิ่งแวดล้อมและนวัตกรรมพลังงานสะอาดในอนาคต



คณะกรรมการ มร.ลป. จัดกิจกรรมสะท้อนผลการเรียนรู้และนิทรรศการผลงานครู เพื่อแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับโรงเรียนเครือข่ายฝึกประสบการณ์วิชาชีพครูใน จ.ลำปาง และ จ.ลำพูน



เมื่อวันที่ 28 มีนาคม 2569 รศ.ดร.พิสิษฐ์ วัฒน บัวนก คณบดีคณะครุศาสตร์ เป็นประธานพิธีเปิดกิจกรรม “การสะท้อนผลการจัดการเรียนรู้และจัดนิทรรศการผลงานครู” ภายใต้โครงการ Re-skill Up-skill และ New-skill โรงเรียนเครือข่ายฝึกประสบการณ์วิชาชีพครู ณ ห้องประชุมเอื้องหลวง อาคาร 52 คณะครุศาสตร์และคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง โดยมี ผศ.ดร.กิตติยา พลอดแก้ว อาจารย์สังกัดสาขาวิชาคอมพิวเตอร์ คณะครุศาสตร์ เป็นผู้กล่าวรายงาน

กิจกรรมในครั้งนี้ มีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างองค์ความรู้และพัฒนาทักษะด้าน Re-skill Up-skill และ New-skill ให้กับครูผู้สอน คิษย์เก่า และนักศึกษาฝึกประสบการณ์วิชาชีพครู ในพื้นที่จังหวัดลำปาง และจังหวัดลำพูน โดยยึดกรอบการจัดการเรียนการสอนฐานสมรรถนะ PTRU Model และ STRONG TEACHERS ควบคู่กับการน้อมนำพระบรมราโชบายด้านการศึกษาเป็นฐาน ผ่านรูปแบบการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการอย่างเต็มรูปแบบ ซึ่งถือว่าเป็นเวทีในการนำเสนอผลงานและแลกเปลี่ยนประสบการณ์ โดยมีครูผู้ที่มีแนวปฏิบัติที่เป็นเลิศ (Best Practice) จากแต่ละเขตพื้นที่การศึกษา ร่วมนำเสนอผลงานด้านการจัดการเรียนรู้ตามสมรรถนะ PTRU Model และ STRONG TEACHERS ร่วมกับคณะครูผู้เข้าร่วมโครงการ



หมวดศึกษาทั่วไป มร.ลป. จัดอบรม "เสริมสร้างสมรรถนะอาจารย์ด้านการจัดการเรียนรู้รายวิชาปัญญาประดิษฐ์และสื่อดิจิทัลในชีวิตสมัยใหม่"

เมื่อวันที่ 30 มีนาคม 2569 ผศ.ดร.รัชนิราวรรณ มawangค์ ผู้อำนวยการหมวดวิชาศึกษาทั่วไป มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง เป็นประธานเปิดโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ “เสริมสร้างสมรรถนะอาจารย์ด้านการจัดการเรียนรู้รายวิชาปัญญาประดิษฐ์และสื่อดิจิทัลในชีวิตสมัยใหม่” ณ ห้องพิทยาคาร 7 ชั้น 3 สำนักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง ในรูปแบบ Onsite และ Online ผ่านระบบ Zoom Meeting

กิจกรรมดังกล่าวจัดขึ้นเพื่อพัฒนาความรู้ความเข้าใจของอาจารย์ผู้สอนเกี่ยวกับแนวคิด หลักการ และแนวโน้มของเทคโนโลยีปัญญาประดิษฐ์ สื่อดิจิทัลในสังคมสมัยใหม่ เสริมสร้างทักษะในการประยุกต์ใช้เครื่องมือปัญญาประดิษฐ์ผ่านสื่อดิจิทัลในการออกแบบ และจัดการเรียนการสอนรายวิชาปัญญาประดิษฐ์สื่อดิจิทัลในชีวิตสมัยใหม่ให้มีประสิทธิภาพ ตลอดจนส่งเสริมการแลกเปลี่ยนเรียนรู้และพัฒนาแนวทางการจัดการเรียนการสอนระหว่างอาจารย์ผู้สอน สามารถยกระดับคุณภาพการเรียนรู้ให้สอดคล้องกับบริบทของสังคมดิจิทัล โดยมี รศ.สมชาย เมืองมูล รองผู้อำนวยการสำนักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ พร้อมด้วย ว่าที่ ร.ต.ปิยพันธ์ มูลเสน นักวิชาการคอมพิวเตอร์ชำนาญการ และ ว่าที่ ร.ต.วิเชษฐ์ นันต์ นักวิชาการศึกษา ปฏิบัติการ สำนักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ เป็นวิทยากรการอบรม ในหัวข้อ การอัปเดตพลวัตทางเทคโนโลยี เสริมสร้างความรู้ความเข้าใจในกระบวนการค้นและทิศทางของเทคโนโลยีปัญญาประดิษฐ์ในปัจจุบัน หัวข้อ การประยุกต์ใช้เครื่องมือดิจิทัล พัฒนาทักษะเชิงปฏิบัติการในการนำเครื่องมือ AI มาบูรณาการเพื่อการออกแบบบทเรียนและการจัดการเรียนรู้ให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุด หัวข้อ การส่งเสริมการเรียนรู้แบบร่วมมือ สร้างเครือข่ายและเวทีแลกเปลี่ยนเรียนรู้ระหว่างคณาจารย์ เพื่อยกระดับมาตรฐานการจัดการศึกษาให้สอดคล้องกับบริบทโลกดิจิทัล และหัวข้อ การต่อยอดสู่แพลตฟอร์มออนไลน์ นำองค์ความรู้ไปประยุกต์ใช้ในการพัฒนาและสร้างสรรค์รายวิชาระบบ LPRU MOOC เพื่อขยายโอกาสทางการศึกษา และการเรียนรู้ตลอดชีวิตให้ครอบคลุมและเข้าถึงง่ายยิ่งขึ้น โดยมีคณาจารย์เข้าร่วมการอบรมกว่า 80 คน



สศว. มร.ลป. ร่วมพิธีเจริญพระพุทธมนต์และพิธีทำบุญตักบาตร เนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพ สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี

เมื่อวันที่ 2 เมษายน 2569 ผศ.เจษฎา ทองสุข ผู้อำนวยการสำนักศิลปะและวัฒนธรรม พร้อมด้วย น.ส.ศิธารัตน์ ไชยยาสิบ เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป ชำนาญการ รักษาการในตำแหน่งหัวหน้าสำนักงาน ผู้อำนวยการสำนักศิลปะและวัฒนธรรม และ น.ส.ปานฤทัย ไชยรังษิ นักวิชาการศึกษา ปฏิบัติการ สำนักศิลปะและวัฒนธรรม มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง ร่วมพิธีเจริญพระพุทธมนต์และทำบุญตักบาตร เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพ 2 เมษายน ณ พระอุโบสถ วัดพระแก้วดอนเต้าสุชาดาราม พระอารามหลวง อำเภอเมืองลำปาง จังหวัดลำปาง โดยมี นายวิวัฒน์ อินทร์ไทยวงศ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดลำปาง ประธานในพิธี

สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี พระองค์ทรงสร้างคุณประโยชน์แก่ประเทศชาติ อย่างเอนกอนันต์ ทรงเป็นมิ่งขวัญของปวงชนชาวไทย จึงได้จัดพิธีเจริญพระพุทธมนต์ขึ้น เพื่อร่วมกันทำความดีถวายเป็นพระราชกุศล และการแสดงออกถึงความจงรักภักดีต่อชาติ ศาสนา และสถาบันพระมหากษัตริย์ ให้ดำรงรักษาไว้มั่นคงสืบไป



มร.ลป. จัดกิจกรรมจิตอาสาพัฒนา เนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพ สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี



เมื่อวันที่ 2 เมษายน 2569 ว่าที่ร้อยเอก เอกนรินทร์ เสาศินาด นักวิชาการศึกษา ปฏิบัติการ สังกัดงานบริการและสวัสดิการนักศึกษา กองพัฒนานักศึกษา นำสมาชิกจิตอาสาพระราชทานสังกัดมหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง จัดกิจกรรมจิตอาสาพัฒนา เนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพ สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ณ บริเวณโดยรอบสนามกีฬาากลาง มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง โดยสมาชิกจิตอาสาได้ร่วมกันปรับปรุงภูมิทัศน์ เก็บกวาดใบไม้ ทำความสะอาดพื้นที่ร่วมกัน แสดงออกถึงความจงรักภักดี และน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของสมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ทรงเป็นมิ่งขวัญของปวงชนชาวไทย ทรงมีพระวิริยะอุตสาหะ และพระราชปณิธานอันแน่วแน่ ในการบำเพ็ญพระราชกรณียกิจ ทั้งในพระราชอิสริยยศ และพระราชกรณียกิจแทนพระองค์ ด้วยพระหฤทัยอันเปี่ยม ด้วยพระเมตตากรุณา ทรงพระโปรดเกล้าพระราชทานโครงการ และทรงอุปถัมภ์โครงการมากมายหลายสาขา ส่งเสริมศิลปวัฒนธรรมท้องถิ่น อันก่อให้เกิดประโยชน์แก่แผ่นดิน สร้างความผาสุกร่มเย็นแก่อาณาประชาราษฎร์ อันเป็นที่ประจักษ์อยู่ในดวงใจของพสกนิกรชาวไทยตลอดมา



มร.ลป. นำเสนอผลงานวิจัย "ต้นแบบระบบปรับปรุงก๊าซชีวภาพ สำหรับเป็นพลังงานทดแทน" รับมือวิกฤติพลังงาน

เมื่อวันที่ 31 มีนาคม 2569 รศ.ดร.พิมพ์ภา โปธิลังกา อาจารย์สังกัดสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีสิ่งแวดล้อม คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง ร่วมนำเสนอผลงานวิจัย "ต้นแบบระบบปรับปรุงก๊าซชีวภาพสำหรับเป็นพลังงานทดแทน" ซึ่งเป็นนวัตกรรมที่มุ่งเน้นการเพิ่มประสิทธิภาพของก๊าซชีวภาพให้สามารถนำไปใช้ทดแทนพลังงานเชื้อเพลิงในระดับชุมชนได้อย่างเป็นรูปธรรมในงานแถลงข่าวรับมือวิกฤติพลังงานด้วยวิจัยและนวัตกรรม "พลังงานชุมชน พลังงานทางเลือก" ณ ศูนย์ส่งเสริมการวิจัยเพื่อมรดกทางวัฒนธรรม ชั้น 2 อาคาร วช. 8 สำนักงานการวิจัยแห่งชาติ กรุงเทพฯ

ทั้งนี้ ผลงานวิจัยดังกล่าว มีจุดเด่นในการยกระดับคุณภาพก๊าซชีวภาพให้มีความสะอาดและมีค่าพลังงานสูงขึ้น สามารถนำไปใช้ทดแทนดีเซลหรือก๊าซหุงต้มในครัวเรือนและภาคการเกษตร ช่วยลดต้นทุนด้านพลังงานของชุมชน ลดการพึ่งพาพลังงานจากภายนอก และเพิ่มมูลค่าให้กับของเสียทางการเกษตร อันเป็นการส่งเสริมเศรษฐกิจหมุนเวียนในระดับท้องถิ่น โดยมหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง ยังคงเห็นหน้าสนับสนุนงานวิจัยด้านพลังงานทดแทนและสิ่งแวดล้อมอย่างต่อเนื่อง เพื่อเป็นกลไกสำคัญในการเสริมสร้างความมั่นคงทางพลังงาน ลดผลกระทบจากวิกฤติพลังงาน และขับเคลื่อนการพัฒนาเศรษฐกิจฐานรากของประเทศให้เติบโตอย่างมั่นคงและยั่งยืนต่อไป



มร.ลป. ร่วมประชุมคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลเมืองเขลางค์นคร และประชาคมเทศบาลเมืองเขลางค์นคร ครั้งที่ 1/2569

เมื่อวันที่ 2 เมษายน 2569 ผศ.ดร.วศินวีโรตม์ เนติศักดิ์ ผู้ช่วยอธิการบดีด้านสารสนเทศวิชาการและพลังงาน มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง ร่วมการประชุมคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลเมืองเขลางค์นครและประชาคมเทศบาลเมืองเขลางค์นคร ครั้งที่ 1/2569 ณ ห้องประชุมชมพู ชั้น 1 เทศบาลเมืองเขลางค์นคร อำเภอเมือง จังหวัดลำปาง โดยมี นายไพฑูริย์ โพธิ์ทอง นายกเทศมนตรีเทศบาลเมืองเขลางค์นคร เป็นประธานการประชุม มีหัวหน้าส่วนราชการ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องร่วมประชุมกว่า 50 คน



การประชุมดังกล่าว ได้มีการพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2569 และการประชุมเพื่อแจ้งแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมกันนี้ ผศ.ดร.วิศว์ เศรษฐกร อาจารย์สังกัดสาขาวิชา รัฐประศาสนศาสตร์ คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง ร่วมเป็นวิทยากรบรรยายในหัวข้อ การพัฒนาท้องถิ่นที่ยั่งยืน และดำเนินการกิจกรรมกลุ่มประชุมประชาคมระดมความคิดเห็น ตลอดจนชี้แจงแนวทาง ปัญหา ความต้องการ ประเด็นการพัฒนาและประเด็นที่เกี่ยวข้องกับการจัดแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2571-2575) โดยมีการเก็บรวบรวมความคิดเห็นจากทุกภาคส่วนนำมาวิเคราะห์ที่ใช้ข้อมูลเพื่อร่วมพัฒนาท้องถิ่นให้ตรงกับบริบทและความต้องการของประชาชนในพื้นที่ต่อไป



อาจารย์คณะวิทยาการจัดการ มร.ลป. เป็นวิทยากรฝึกอบรมประชาชน เพื่อสร้างเครือข่ายการมีส่วนร่วมในการป้องกันอาชญากรรม

เมื่อวันที่ 2 เมษายน 2569 ผศ.ดร.ธนกร สิริสุคันธา ประธานหลักสูตรปริญญาโท การจัดการมหาบัณฑิต สาขาวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง เป็นวิทยากรบรรยาย และแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับผู้เข้ารับอบรมในหัวข้อ "การสร้างเครือข่ายพลังแผ่นดิน เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของบ้านเมืองและการมีส่วนร่วมในกิจการตำรวจ ให้กับประชาชนจิตอาสาจำนวนทั้งสิ้น 1,050 คน จาก 13 อำเภอ 21 สถานีตำรวจในพื้นที่ จังหวัดลำปาง ณ บ้านสวนนฤมิต ต.ต้นธงชัย อ.เมือง จ.ลำปาง โดยมี พ.ต.อ.กฤษดา พันธุ์เกษม รองผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดลำปาง เป็นประธานในพิธีเปิด

โครงการดังกล่าว จัดโดยตำรวจภูธรจังหวัดลำปาง เพื่อส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน สร้างเครือข่ายความร่วมมือระหว่างประชาชนกับหน่วยงานภาครัฐ และยกระดับการป้องกันอาชญากรรมในพื้นที่ โดยยึดหลักแนวคิด "ตำรวจคือประชาชน และประชาชนคือตำรวจ" ซึ่งสะท้อนถึงความร่วมมือของทุกภาคส่วนในการดูแลความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน



มร.ลป. ร่วมเป็นกรรมการตัดสิน การประกวดภาพถ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว ตำบลเมืองปาน จังหวัดลำปาง



เมื่อวันที่ 2 เมษายน 2569 ผศ.ดร.ขจรศักดิ์ วงศ์วิธา อาจารย์สังกัดสาขาวิทยาการจัดการ คณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง เข้าร่วมเป็นกรรมการตัดสินการประกวดภาพถ่าย เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยว ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลเมืองปาน อำเภอเมืองปาน จังหวัดลำปาง โดยมีเจ้าหน้าที่ประสานงานช่วยเหลือนักท่องเที่ยว สำนักงานการท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดลำปาง พร้อมด้วย นายอัมฤทธิ จานูวี นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ ผู้อำนวยการกลุ่มแผนงานและเครือข่าย การประชาสัมพันธ์ สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดลำปาง ร่วมเป็นกรรมการตัดสิน

กิจกรรมการประกวดภาพถ่ายในครั้งนี้ จัดขึ้นโดยเทศบาลตำบลเมืองปาน ตามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) "โครงการส่งเสริมการท่องเที่ยวตำบลเมืองปาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569" ระหว่างเทศบาลตำบลเมืองปาน กับมหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง เพื่อประชาสัมพันธ์ให้นักท่องเที่ยวได้รู้จักสถานที่ท่องเที่ยว พร้อมทั้งเชิญชวนนักท่องเที่ยวเข้ามาท่องเที่ยวในตำบลเมืองปาน และส่งเสริมการสร้างรายได้ให้กับชุมชนในอนาคต

โดยมีผลงานเข้าร่วมประกวดทั้งสิ้น 46 ผลงาน ซึ่งเป็นภาพถ่ายในบริบทต่าง ๆ อาทิ สถานที่ท่องเที่ยว พุทธศาสนสถาน วิถีชีวิตของคนในชุมชน ประเพณีที่เกิดขึ้นในชุมชน และวิวทิวทัศน์ในพื้นที่ตำบลเมืองปาน ทั้งนี้ เทศบาลตำบลเมืองปานจะดำเนินการประกาศผลการตัดสินการประกวดภาพถ่าย ในวันที่ 3 เมษายน 2569 ทาง Facebook Fanpage และเว็บไซต์เทศบาลตำบลเมืองปาน และจะมีพิธีมอบรางวัลในวันที่ 10 เมษายน 2569 ณ เทศบาลตำบลเมืองปาน



มร.ลป. ร่วมพิธีเปิดงาน "ลำปางเซรามิกแฟร์" ครั้งที่ 38



เมื่อวันที่ 2 เมษายน 2569 รศ.จิตติมา คุณยศยิ่ง ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง ร่วมพิธีเปิดงาน "ลำปางเซรามิกแฟร์" ครั้งที่ 38 ตามโครงการส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม ณ ศูนย์ประชุมและแสดงสินค้าอุตสาหกรรมภาคเหนือ อำเภอเกาะคา จังหวัดลำปาง โดยมี นายภุชงค์ พินิจ รองผู้ว่าราชการจังหวัดลำปาง เป็นประธานพิธีเปิด นางกนกวรรณ ยุทธิรัตน์ พาณิชย์จังหวัดลำปาง กล่าวรายงาน และ นายกิตติศักดิ์ สีนวนาททรัพย์ นายกสมาคมเครื่องปั้นดินเผาลำปาง กล่าวต้อนรับ งาน "ลำปางเซรามิกแฟร์" ครั้งที่ 38 จัดขึ้นเพื่อเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขัน สร้างงานสร้างรายได้ให้กับผู้ประกอบการ เพิ่มมูลค่าสินค้า การลงทุนของจังหวัด เพิ่มช่องทางการตลาด สร้างโอกาสในการขยายตลาดสินค้าจังหวัดลำปางทั้งในและต่างประเทศ รวมถึงเป็นการประชาสัมพันธ์สินค้าและแหล่งท่องเที่ยวของจังหวัดลำปางให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลาย จึงขอเชิญชวนเที่ยวชมและซื้อสินค้า โดยกำหนดจัดงานระหว่างวันที่ 2 - 11 เมษายน 2569 ณ ศูนย์ประชุมและแสดงสินค้าอุตสาหกรรมภาคเหนือ อำเภอเกาะคา จังหวัดลำปาง



มร.ลป. จัดโครงการฟื้นฟูใบลานล้านนา เกิดพระเกียรติ สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี

มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง ร่วมกับชุมชนศรีล้อม-แสงเมืองมา ตำบลเวียงเหนือ อำเภอเมืองลำปาง จังหวัดลำปาง จัดโครงการส่งเสริมคุณภาพชีวิตและภูมิปัญญาท้องถิ่นเพื่อความมั่นคงและยั่งยืนเชิงพื้นที่ ภายใต้หัวข้อ "การเรียนรู้ฟื้นฟูใบลานล้านนา มรดกภูมิปัญญาทางวัฒนธรรม" เมื่อวันที่ 2-3 เมษายน 2569 ณ วัดดอกบัว ตำบลเวียงเหนือ อำเภอเมืองลำปาง จังหวัดลำปาง เพื่อเทิดพระเกียรติสมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ซึ่งทรงมีพระราชปณิธานในการส่งเสริมการศึกษาด้านการอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรม และการสืบสานภูมิปัญญา โดยมุ่งเน้นการบูรณาการองค์ความรู้ทางคติชน วิถีชุมชน และเทคโนโลยีสมัยใหม่ เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชนอย่างยั่งยืน โดยมี ผศ.ดร.ตุลาภรณ์ แสนปรน อาจารย์สังกัดสาขาวิชาภาษาไทย (ศศ.บ.) คณะมนุษยศาสตร์ และสังคมศาสตร์ เป็นผู้รับผิดชอบโครงการ



กิจกรรมในงานประกอบด้วย การอบรมเชิงปฏิบัติการ "ต่อยอดทุนวัฒนธรรม : จากลวดลายที่ธรรม สู่ผลิตภัณฑ์เชิงผลิตภัณฑ์ชุมชน" วิทยากรโดย นายภูษิต สารยศ ผู้มีความรู้ความชำนาญด้านภูมิปัญญาท้องถิ่น และการทำดอกไม้ไหว้เจ้าของแคว้นมอญศึกษา เพื่อให้ผู้เข้าร่วมกิจกรรมได้เรียนรู้การประยุกต์ใช้ศิลปกรรมท้องถิ่นสู่ผลิตภัณฑ์ร่วมสมัย การอบรมหัวข้อ "ความสำคัญและการอนุรักษ์พุทธศิลป์โดยการมีส่วนร่วมในชุมชน" โดย อ.ดร.อนุกุล ศิริพันธ์ ผู้ดูแลพิพิธภัณฑ์วัดปงสนุก ผู้เชี่ยวชาญด้านงานช่างศิลป์-ฝีมือ กิจกรรมที่เน้นบทบาทของชุมชนในการธำรงรักษามรดกทางวัฒนธรรม การอบรมเชิงปฏิบัติการด้านการใช้เทคโนโลยีและข้อมูลเพื่อจัดเก็บคัมภีร์ใบลานในรูปแบบดิจิทัล เป็นการต่อยอดองค์ความรู้ดั้งเดิมสู่การอนุรักษ์อย่างเป็นระบบในยุคปัจจุบัน และการเสวนาระหว่างปราชญ์ ยาวชน และคนในพื้นที่ ในหัวข้อ "ข้อความท้าทายใบลานกับประวัติศาสตร์ชุมชน" โดย พระน้อย นรุตตโม เจ้าอาวาสวัดปงสนุกเหนือ และหัวข้อ "การสืบทอดมรดกใบลานล้านนาและการปรับตัวในยุคดิจิทัล" โดย นายวีรศักดิ์ ของเดิม นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ สังกัดสำนักศิลปะและวัฒนธรรม อีกทั้งยังมีการจัดแสดงนิทรรศการ "จากลานบ้าน สู่ลานธรรม"



โครงการดังกล่าว เป็นการสืบสานพระราชปณิธานในการอนุรักษ์และพัฒนา มรดกทางวัฒนธรรมของชาติ โดยอาศัยความร่วมมือระหว่างสถาบันการศึกษา ได้แก่ มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง โรงเรียนลำปางกัลยาณี วิทยาลัยอินเตอร์เทคโนโลยี ลำปาง ชุมชน และเครือข่ายทางวัฒนธรรมในท้องถิ่น อันจะนำไปสู่การสร้างคุณค่าและความยั่งยืนของภูมิปัญญาท้องถิ่นในอนาคต

